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Проблема лікування органів гепатобіліарної системи є однією з акту-

альних задач сучасної гепатології. Незважаючи на широкий асортимент 
гепатопротектоних засобів, що знаходяться на фармацевтичному ринку 
України, пошук нових гепатопротекторів триває. 

Одним із перспективних напрямків створення гепатопротекторних 
препаратів є використання рослинної сировини, яка здавна використову-
ється у народній медицині при лікуванні захворювань ШКТ. 

Метою наших досліджені стало вивчення токсикологічних властиво-
стей препарату на основі олії тмину чорного (Nigella Sativa), розробленого 
на кафедрі промислової фармації НФаУ. 

Дослідження токсикологічних властивостей препарату на основі олії 
чорного тмину проведено на 24 білих щурах-самцях вагою 185-220 гр.  

Тварини знаходилися на стандартному раціоні та в стандартних умо-
вах віварію відповідно до санітарно-гігієнічних норм. 

Усі досліди проводили відповідно до методик і вимог ДФЦ МОЗ 
України. Досліди на тваринах проводили відповідно до правил «Європей-
ської конвенції захисту хребетних тварин, яких використовують в експе-
риментальних та інших наукових цілях» (м. Страсбург, 1986 р.). Отримані 
результати обробляли методами варіаційної статистики. 

Встановлено, що при одноразовому пероральному застосуванні пре-
парату на основі олії чорного тмину у дозі 5 г/кг не викликало загибелі 
піддослідних тварин, що дозволило віднести олію чорного тмину до IV 
класу токсичності, тобто практично не токсичні речовини. Розтин тварин 
показав, що органи тварин були без патологічних змін. 

Наступним етапом експерименту стало вивчення токсичності препа-
рату з  олії чорного тмину при пероральному застосуванні протягом 14 діб. 

В результаті досліду встановлено, що тривале застосування препара-
ту не викликало загибелі піддослідних тварин. Вони були рухливі, зовніш-
ній вигляд був звичайний, активно споживали їжу та воду. Діурез був без 
особливостей, однак спостерігалась деяка послаблююча дія препарату. 

Таким чином проведене дослідження свідчить про нетоксичність 
препарату на основі олії  тмину чорного і доцільність її подальшого дослі-
дження як перспективного препарату для застосування в гепатології. 

 


